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Sfântul Maslu
marţi, 5 octombrie 2010, ora 18.00

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Moş Ioana, Horgoş 
Gheorghina, Muntean Vlad şi Pop Floare în numele comunităţii Parohiei 
Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii.

Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

DONAŢII PENTRU PICTURA BISERICII
Suma necesară pentru pictura bisericii, doar a tavanului după modelul prezentat, 

este în valoare de 6.000 Euro. Toţi cei care pot să doneze sunt rugaţi să o facă în 
continuare. Pentru cei care au cunoştinţe şi pot să doneze sau sponsorizeze le punem 
la dispoziţie următorul cont bancar:

Parohia Română Unită cu Roma, Greco-Catolică, Sfântul Gheorghe
RO74 RNCB 0032 0464 8242 0001

BCR ORADEA

Maslu este taina în care cel bolnav fi zic, prin ungerea cu untdelemn 
sfi nțit şi invocarea harului Sfântului Spirit de către preoți, recaptă sănătatea şi 
integritatea fi rii sale odată cu tămăduirea trupului şi iertarea păcatelor.

Citirea celor şapte pericope biblice, din Apostol şi Evanghelii, care 
înseamnă că actul tămăduitor nu este intervenţie medicală sau o vindecare 
miraculoasă, ci un act de compasiune a lui Cristos, „doctorul sufl etelor şi 
trupurilor, Cel ce poartă fără durere neputinţele noastre, cu a Cărui rană toţi 
ne-am vindecat. Căci precum este slava Ta, aşa este şi mila Ta”, de aceea El a 
poruncit să iertăm de şaptezeci de ori câte şapte celor care cad în păcate.

Şapte rugăciuni pentru binecuvântarea untdelemnului, însoţite de tot 
atâtea ungeri ale bolnavului de către preoţi (şapte sau măcar doi), spre sănătate 
şi izbăvire de toate bolile; untdelemnul este simbolul milei dumnezeieşti (Luca 
10, 33-34), al bucuriei şi al sfi nţeniei: „Căci n-ai binevoit a ne curăţi prin sânge, 
ci ai dat în untdelemnul sfi nţit chipul Crucii”. „Şapte rugăciuni, ungeri şi preoţi” 
şi cât mai mulţi credincioşi, înseamnă plenitudinea Bisericii, care, întocmai 
ca un organsim, resimte suferinţa, infi rmitatea şi neputinţa unui mădular: 
„Dacă un mădular suferă, toate mădularele sufera împreună” (I Cor. 12, 26).

www.parohiasfantulgheorghe.ro



Cum este posibil să îţi iubeşti duşmanul?

 1. Nu este posibil dacă înainte nu îl iubim pe Dumnezeu. Isus 
ne-a sugerat aceasta când ne-a spus: „Să iubeşti pe Domnul Dumnezeul 
tău din toată inima ta şi din tot sufletul tău şi din toată puterea ta şi din 
tot cugetul tău, iar pe aproapele tău ca pe tine însuţi” (Luca 10,27). 
Dacă îl iubeşti pe Dumnezeu cu toată fiinţa ta, atunci vei putea să îţi 
iubeşti şi aproapele, chiar dacă este duşmanul tău. Această iubire este 
un dar al Spiritului Sfânt care sălăşluieşte în noi.
 2. „Faceţi bine celor ce vă urăsc”, spune Isus. Iar Sf. Pavel 
spune: „Dacă vrăjmaşul tău este flămând, dă-i de mâncare; dacă îi 
este sete, dă-i să bea [...] biruieşte răul cu binele” (Romani 12,20-21). 
Fă binele pentru duşmanul tău şi vei fi surprins să descoperi cât de 
uşor este să îl iubeşti. Pe el îl va ajuta să îşi scoată răutatea din inimă. 
Dar a birui răul cu binele înseamnă că noi trebuie să facem primul 
pas; noi trebuie să începem, făcând ceva. 
 Un medic spunea odată: „Practic medicina de 30 de ani şi am 
prescris multe la viaţa mea. Dar cu timpul am aflat că ceea ce vindecă 
cel mai bine problemele oamenilor este medicamentul numit iubire.” 
„Şi dacă nu funcţionează?”, a fost întrebat de cineva. „Dublează 
doza”, a răspuns el.
 3. Isus spune: „Rugaţi-vă pentru cei care vă persecută”. 
Amintiţi-i în rugăciune în genunchi. Este cel mai mare privilegiu pe 
care îl pot primi de la tine – să fie amintiţi atunci când eşti faţă în faţă 
cu Dumnezeu. Nici o persoană nu se poate ruga pentru cineva, şi să o 
urască în acelaşi timp. Unul din cele mai bune mijloace de a nu urî pe 
cineva este să ne rugăm pentru respectivul.
 4. Căutaţi ceva bun în duşmanul vostru. Pr. Ioan de Kronstadt 
scria: „Când fratele tău îţi greşeşte cumva – de exemplu vorbind rău 
despre tine, sau pervertindu-ţi vorbele, sau calomniindu-te – nu ne 
enerva pe el, ci caută să găseşti în el calităţile, care există fără nici o 
îndoială în fiecare om, şi iubeşte-l pentru acestea. Căutătorii de aur 
nu bagă în seamă nisipul şi noroiul din site, ci caută doar bobiţele de 
aur; deşi sunt puţine, le preţuiesc şi aruncă peste umăr tot ceea ce nu 
este de folos. Dumnezeu face tot aşa, curăţindu-ne cu mare dărnicie.”
 6. Faceţi binele, rugaţi-vă, căutaţi binele în duşmanii voştri, şi 
la final dezvoltaţi-vă capacitatea de a iubi. Fără iertare este imposibil 
chiar şi să începi să îţi iubeşti duşmanul. Această iertare trebuie să 
înceapă de la cel căruia i s-a greşit. Doar cel nedreptăţit poate să spele 
cu apele calde ale iertării. Pr. Anthony M. Coniaris www.predici.net.ro
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